跟着代表学精神①

记者 谢智强 摄/视觉重庆

出席党的二十大的重庆市代表团10月23日晚返渝。代表们回来后,马不停蹄地奔赴各基层单位, 向党员干部群众传达学习党的二十大精神,努力推动把二十大精神全面落实在重庆大地上。

党的二十大代表杨浪浪与师生面对面 ——

办好人民满意的教育,带动区域教育发展

走上党代表通道,会不会紧张?为什么选择分享 "好奇、勇敢、责任"这三个词? 10月24日上午,在重 庆市人民小学全校教师及学生的期盼中,党的二十大 代表,重庆市人民小学校党委书记、校长杨浪浪回到 了熟悉的校园,与师生们交流座谈。

7点40分,杨浪浪一走进校园,热烈的掌声与欢 呼声就响了起来。杨浪浪激动地向迎接她的孩子们 及教师代表挥手,并与孩子们一一拥抱。

"谢谢大家!我也为大家感到骄傲!"杨浪浪激动

"杨校长,您在党代表通道接受采访时,为什么只 提到了校训中的'好奇、勇敢、责任'三个词,而没有提 到'荣耀'这个词呢?"四年级学生黄琦凯迫不及待地

"我也猜到你们会问这个问题。"杨浪浪微笑着回

实现的。"在我们经历过好奇、勇敢、担负起责任,并在 最终取得一定成绩后,才能获得荣耀。"

"其实走上党代表通道接受采访的时候,面对记 者的现场提问,我的内心也非常紧张,很担心自己回 答得不好。但是我想到校训中的'勇敢'和'责任'两 个词,于是鼓起勇气,去履行我作为党代表义不容辞 的责任。"杨浪浪分享道,"人一生中会遇到很多压力、 挑战、挫折和困难,大家今后也要勇敢地去面对,担负 起自己的责任。"

"杨校长,为什么您在接受采访的时候几乎没有 提到学习成绩,而更多地谈如何塑造我们的品格呢?" 五年级学生鲁芸汐问。

"因为我觉得对于你们来说,成绩不是最重要的, 比成绩更重要的应该是形成正确的价值观、人生观和 方法论。'人生起跑线'其实真的很难说在哪儿,但是 我们每天都要为起跑做准备,养成好的习惯,多学习、

责任。"杨浪浪耐心回答。

在与孩子们亲切交流后,杨浪浪又来到会议室, 与集团成员校校长、教师代表们座谈,分享心情与感

"二十大报告中有很多对教育工作的部署和要 求,将为我们学校今后的发展方向提供指引。"杨浪浪 说,"我们要继续办好人民满意的教育,坚持立德树 人、五育并举,同时我们还要带动区域教育发展,支持 集团各校的发展,继续送课下乡、为教育城乡均衡发 展贡献力量。"

"杨校长到北京参会,我们全校师生都很激动,每 天都在关注杨校长的动态。"作为市人民小学教育集 团成员校之一,渝中区大田湾小学校书记、校长俞慧 嘉表示,学校将在集团总校的带领下,把党的二十大 精神学习好、落实好,继续发挥学校校园足球文化中 的拼搏精神,把教育教学工作做得更好。



10月24日,重庆市人民小学,杨浪浪与学生交谈

10月24日,磁器口三联书店,宿昆(右二)与团员青年、青年志愿 记者 谢智强 摄/视觉重庆

党的二十大代表宿昆与团员青年交流一

到国家需要的岗位上贡献青春力量

10月24日下午2点半左右,沙坪坝磁器口三 联书店,灯光柔和地打在书架上,一群朝气蓬勃的 青年集聚于此。他们中有团市委"青年讲师团"成 员,也有团干部、红岩志愿者等。他们在等待昨晚 刚从北京返渝的党的二十大代表前来交流学习心

下午3点整,党的二十大代表、市疾病预防控制 中心应急处理办公室副主任宿昆如约赶到现场,与青 年们围坐在一起,交流学习党的二十大精神,分享大 会期间的所学所感、所思所悟。

宿昆也是团市委"青年讲师团"成员之一。在北 京开会期间,"青年讲师团"的微信群中时不时地滚动 着宿昆参会的新闻,群里成员同样是十分激动。

"报告高举旗帜、凝心聚力、催人奋进,是马克思 主义中国化时代化的又一纲领性文献,完全赞成报 告,坚决拥护报告。"宿昆与大家分享了自己的学习心

宿昆说,报告总结了我国公共卫生建设取得的 新成就,对推进卫生健康事业高质量发展作出了新 部署,为今后的工作指明了前进方向、提供了工作 方法,极大地增强了他扎根公共卫生事业的信心和

"在加强重大疫情防控救治体系和应急能力、健 全公共卫生体系等方面,还需要更多年轻'血液'加入 我们。"作为一名在重庆疾病预防控制一线工作多年 的疾控人,宿昆表示,"希望有更多青年充实疾控人才 队伍,投身疾控事业。"

"习近平总书记指出,青年强,则国家强,广大青 年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实 地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、 能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。这为广大青年指 明了成才的方向和成长的方法。"宿昆与大家共勉: "我们要干一行爱一行,到国家需要的岗位上去,一 道尽职尽责,为中华民族伟大复兴贡献自己的青春

"你们当时是怎么学习报告的呢?""您做了多少 笔记?"……青年们抛出有关如何学习报告的不少问 题,宿昆一一作答。

"代表回来的第二天就面对面和我们交流学习 二十大报告的心得体会,为我们学习和领悟二十大精 神提供了借鉴参考,我觉得非常有幸,也收获良多! 重庆铁路运输技师学院世赛基地教练组长、团市委 "青年讲师团"成员梁攀说,他将努力学习宣传贯彻好 党的二十大精神,同时激励更多青年人走技能成才、 技能报国之路。

"能够与宿昆代表进行面对面的交流,非常兴 奋。我提了些自己比较感兴趣的问题,宿昆代表很耐 心地解答,让我对党的二十大精神有了更深的了解。 沙坪坝区青年团员黄飞龙说,作为一名青年红岩志愿 者,将立足本职工作,把个人成长与国家发展紧密结 合起来,积极联系青年、服务青年,在新时代新征程上 贡献自己的青春力量。



二十大精神。 记者 张锦辉 摄/视觉重庆

党的二十大代表谢兰走进社区群众中——

把北京的"好声音"讲给大家听

□本报记者 王天翊 王亚同

10月23日晚,从北京回到重庆家中,已经9点 多。党的二十大代表,两江新区人和街道邢家桥社区 党委书记、居委会主任谢兰却顾不上休息,开始争分 夺秒"备课",因为明天要给社区居民作二十大精神微

"居民们肯定要问,谢书记你从北京带回了哪些 '好声音'? 我怕讲不好、讲不全面,所以要好好梳理 一下。"在系统整理了大会期间的笔记后,谢兰又针对 群众关心的问题写好宣讲提纲。

10月24日早上8点多,邢家桥社区院坝里,整齐 摆放的30多张凳子已座无虚席。不到9点,谢兰精 神抖擞地走进院坝。

"谢书记,你一定要给大家好好讲一讲二十大。" 一走进院坝,谢兰就被居民们团团围住。有的热情地 上前和她握手、拥抱,有的急切地问起人民大会堂开 会盛况,有的问老旧社区改造政策……

面对大家的关心和热情,谢兰逐一回应,不知不

觉时间就过去了。这场原定于9点开始的二十大精 神微宣讲,正式开始时,已经9点半了。

"还是没考虑周到,我来晚了。"谢兰告诉记者,之 前社区每次在院坝搞活动,她都会提前几十分钟到场 跟居民聊天、解答问题。今天"踩点到",是因为想把宣 讲内容准备得更充分一些,生怕不能给大家讲清楚。

"江山就是人民、人民就是江山,中国共产党打江 山、守江山,守的是人民的心。"谢兰从大会描绘的宏 伟蓝图、中国式现代化的本质要求,特别是增进民生 福祉等方面,向居民传达了党的二十大精神,并结合 社区实际,畅谈推进老旧社区改造、加强和创新基层 治理等新目标、新打算。

"谢书记,我们小区现在已经改造得很好了,以后 怎样进一步提升?"居民黎国萍问。

"二十大报告中令我印象最深刻的一点,就是指 出'必须坚持在发展中保障和改善民生'。"谢兰答道, 发展是我们党执政兴国的第一要务,而党坚持以人民 为中心的发展思想,不断实现发展为了人民、发展依 靠人民、发展成果由人民共享。"所以请大家放心,我 们的社区,不管是硬件设施还是公共服务,都会越来

"谢书记,我们小区加装电梯的事情,大家意见不 十大报告中有没有相关内容可以给我们 启示,来推进问题的解决?"8点半就等在院坝的社区 党员刘道富急切地问道。

"有的!二十大报告指出,要'发展全过程人民民 主'。"谢兰说,对于意见不统一的情况,社区正在充分 了解居民的不同诉求,通过院坝会等形式引导大家实 现共商共建共治共享,寻求最大"公约数",画出最大 "同心圆"。

"谢书记,我们的心愿、呼声,你带没带到会上去 哦?"社区党员孟吉伦问。"当然有。"谢兰说着,拿出两 个笔记本给居民传阅。其中一个笔记本,记录的是她 当选二十大代表以来,居民反映的基层治理中的共性 问题;另一个,记录的是她参会的笔记和心得体会。

"我看了,很详实!"孟吉伦说,"谢书记真的在认 真对待大家的每一件事,是我们的榜样!"现场响起一 片掌声。



记者 齐岚森 摄/视觉重庆

正在与顾客交流。

党的二十大代表王亚芬与顾客、同事交流-

未来的日子会更好,我们一起加油

□本报首席记者 周尤

"加油请往前靠右停车。""师傅,加油费是230 元……"10月24日一大早,南坪加油站出现了一个熟 悉的身影,那是23日晚上刚刚从北京返渝的党的二 十大代表、中国石油重庆销售江南分公司南坪加油站 前庭主管王亚芬。

一回到重庆,王亚芬便迫不及待投入到忙碌的工

"你是党代表?我在报纸上见过你!"上午10点 过,一名外卖小哥骑着摩托车来加油时,一眼就把王 亚芬给认了出来。

"对头,我叫王亚芬,是党的二十大代表。"王亚芬 抓住机会向小哥宣传二十大精神,"党的二十大报告 中有很多涉及新业态从业人员的好政策,像外卖小哥 这样的普通劳动者也能通过辛勤劳动创造美好生活, 未来的日子肯定会越来越好,我们一起加油!"

"那是必须的。谢谢你!"外卖小哥竖起大拇指给 王亚芬点赞。

"芬姐,马上到中午了,午饭前你还是给我们讲讲 去北京开会的见闻嘛。"眼看马上要到12点,加油站 经理刘颖喊住忙得忘了时间的王亚芬,请她给加油站 的同事们讲讲参会感受。

在加油站简易的会议室里,一场小型分享会开始 了。王亚芬拿出一个白色环保袋,里面装满了东西, 撑得环保袋"胀鼓鼓"的。

"里头可都是宝贝。"王亚芬笑着说,"这是大会的 首日封和明信片,我专门买给大家的,人人都有。这 是党的二十大报告,这是我在开会期间写的笔记,这 是选票夹……"王亚芬一样一样拿出来展示。

"党的二十大报告内容丰富,我逐字逐句地学习 了很多遍,把里面好些老百姓关心的内容和与能源产 业相关的内容都勾画了出来,接下来和大家一起再学 习、再领会。"王亚芬说。

"芬姐,我看到新闻说二十大报告中'人民'出现 了100多次,是不是有很多和我们老百姓相关的内容 哦?"员工叶苗向王亚芬提了个问题。

"'人民'无疑是报告中的高频词汇,这体现了我

们党'不断实现人民对美好生活的向往'的初心使 命。"王亚芬感慨,让她印象最深刻的是,报告中提到 "中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的 心。"她说,党的一切奋斗都是为人民谋幸福,人民对 美好生活的向往就是党的奋斗目标。

"让我们一起努力工作,为中国、为顾客,再加 油!"王亚芬以这样一句动情的话语结束了分享。

一个小时的分享,时间虽然不长,但大家都感到 收获满满。"亚芬一直是我们的榜样,无论是思想上还 是行动上。她对工作总是充满激情,值得我们加油 站所有员工学习。"和王亚芬当了5年同事的陈建明 说,将继续保持勤勤恳恳、兢兢业业的工作作风,做好 本职工作,为顾客服好务。

南坪加油站经理刘颖一边听一边记,笔记写了一

"二十大期间我一直在关注新闻,每天的报道我 都看,太让人振奋了。"刘颖说,在今后的工作中将向 身边的榜样王亚芬看齐,切实把党的二十大精神转化 为工作动力,踏踏实实工作,继续奋力奔跑。